

洛龙区坚持把开展主题教育同落实年度重点任务有机结合,全力拼经济、抓项目、优环境、惠民生 理论学习接地气 成果转化求实效

自第二批主题教育开展以来,洛龙区委牢牢把握“五个更加注重”要求,以整改、整治成效助推发展、惠及民生,多措并举在全区形成增进民生福祉的长效机制,切实让主题教育成果转化成为具体工作成效,实现主题教育成果的落地生根、开花结果。

“百姓名嘴”探索理论学习新路径

理论学习是开展主题教育的首要任务,第二批主题教育参加人员范围更广、数量更多,同基层群众的联系更为直接、紧密。

没有讲台、没有课件,“家常话”讲“身边事”和学习经验,近日,洛龙区“百姓名嘴”宣讲团宣讲员、洛龙公安分局副局长潘丹勇与街道20余位热心群众围坐分享对于党的二十大精神的学习体会。“宣讲员从个人的日常工作入手,带领大家深入理解党的理论知识在工作生活中的具体体现,特别生动,好懂好理解。”翠云路街道青年工作人员赵倩情感道。

社区能人、退休干部、青年创业者、文艺骨干……这支“百姓名嘴”宣讲队伍可谓群英荟萃。“目前,宣讲团分为理论宣讲、‘文艺+理论’百姓宣讲、青年宣讲、‘红领巾’宣讲、‘银发’宣讲5支小分队。”洛龙区委宣传部相关负责人介绍,宣讲团成员以各自专业、兴趣领域为依托,打破照本宣科宣讲模式,将个人生活工作学习体验与理论知识结合融入,改编成朗诵、歌舞、戏曲等多种形式,以贴近基层群众为目标,力求让理论知识宣讲以生动有趣的形式入脑入心。

“农家小院、社区广场、校园礼堂、公园长廊……宣讲团打破空间限制,街头巷尾都能成为宣讲的‘舞台’,宣讲员讲得‘轻松’,老百姓收获满满。”洛龙区委宣传部理论科工作人员介绍,二十大以来,全区共举办线上线下宣讲60余次,受众17万余人,“文艺+理论”的宣讲方式在城区“出圈儿”,不少宣讲员成为百姓心中的“名嘴网红”。

“学”“干”“改”助推主题教育走深走实

环境提升、燃气安装、暖气改造……眼下,在洛龙区开元路街道各社区,以“书记领办”为契机开展的系列民生服务正有条不紊地进行。

“暖气热不热?使用有没有问题?”在长城花园小区,天元社区党委书记王蕊正和几位工



洛龙区在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,广泛开展为群众“送温暖、送健康、送服务”活动。图为联系牙科专家为群众上门义诊

作人员一道,对完成暖气改造住户的使用感受进行回访。据了解,长城花园小区因配套设施老化导致暖气供热不足,王蕊将该问题纳入社区需求清单,多次组织居民代表、党员代表、物业公司及热力公司负责人等进行圆桌议事会,面对面商议敲定启动热力“整改直”方案。

在“书记领办”、党员辅助、居民物业配合的共同推动下,该小区于10月中旬启动缴费,11月下旬完成改造提升,实现居民正常用暖,收获业主一致好评。“清单制服务方式有效提升服务效率,居民们的好评是对我们主题教育成果的最好肯定。”王蕊感慨道。

“基层开展主题教育,一定要贴近实际、务求实效,要以‘学’‘干’‘改’为重点,力求将理论知识化为实践动能,不断增强群众的获得感、幸福感。”洛龙区委组织部相关负责人介绍,该区围绕基层党组织重点任务,将各领域党组织书记职责和党员落实内容细化为“学”“干”“改”三张清单,健全“教育培训——三张清单——指导督促——通报整改”的“闭环落实”工作机制,全区基层党组织建立“学”“干”“改”清单739个,先后审核问题182个,推动各领域党组织真正做到把解决群众“急难愁盼”问题作为检验主题教育成效的重要标准,不断增强群众的获得感、幸福感。

以实际发展成效检验主题教育成果

初冬阳光和暖,下午5点,龙门石窟街道居民张丹辉、李晓晶走进山南片区草店乡里

中心,用一场休闲下午茶疏解工作的疲惫。“自从家门口建起这座像商场一样的乡里中心,闺蜜相聚、休闲购物、亲子娱乐都不用再出远门了。”张丹辉说。

“历经1个月,山南片区草店乡里中心实现了建设、装修、运营同步完成,集政务服务、医疗卫生、教育培训、养老托育、文化体育、商业运营等功能于一体,成为城区乡里中心的建设样板。”洛龙区农业农村局相关负责人介绍,该区结合实际对城区86个涉农社区党群服务中心功能再提升,目前已建成乡里中心49个,让乡村生活的幸福与美好更加生动具体。

洛龙区坚持把开展主题教育同落实年度重点任务有机结合,全力拼经济、抓项目、优环境、惠民生。建立区委推动发展清单,引导党员干部充分结合自身工作领域实际开拓新思路,寻找新方法,以实际发展成效检验主题教育成果,推动城区高质量发展更加出彩。

与此同时,全区36名县级以上领导干部深入践行“四下基层”,结合推动发展清单下基层信访接待17次,深入基层现场办公解决问题、化解矛盾58个。

“全区将结合现阶段主题教育进展实际情况,进一步压实主体责任,强化领导干部责任意识,将主题教育与实际工作紧密结合。”洛龙区委组织部相关负责人表示,将持续提升工作效率和为民服务能力,让主题教育贯穿城区中心工作始终,凝聚推动城区高质量发展、增进民生福祉的强大合力。姚嘉慧 苟华云 文/图

企业家交流会助力轴承产业高质量发展

12月6日,洛龙区举办轴承产业链企业家交流会,行业专家、辖区16家轴承行业企业代表共聚一堂,分享经验、交流观点,为轴承行业发展带来新理念、新思想和新启发。

活动中,河南科技大学教授、原洛阳轴承研究所总工程师叶军,洛阳LYC汽车轴承科技有限公司副总经理丁小玄,行将洛阳精密有限公司总经理李苗分别围绕“中国轴承产业发展方向”“轴承生产质量工艺提升”“轴承领域智能装备技术革新”等主题作了分享交流,并与与会企业代表就轴承行业现状和未来趋势进行了探讨。

目前,洛龙区共有规模以上轴承及相关零部件生产企业16家,主要应用于风电、汽车、工业机器人、工业齿轮箱、矿山、工程机械等领域。今年1至10月,16家重点轴承企业实现营收28.82亿元,同比

增长26.57%,利润总额7801.6万元,同比增长96.88%,发展轴承产业的前景广阔。

“随着科技的进步和市场的变化,轴承制造行业面临着新的技术挑战和机遇。举办此次论坛旨在为企业家搭建面对面交流平台,探讨轴承产业发展方向,推动洛龙区轴承产业链重点企业高效协同发展。”洛龙区工信局负责人表示,接下来,将紧紧围绕“对标深圳南山,建设创新高地”的总目标,持续开展行业交流活动,强化科技创新引领,加大服务企业力度,在新能源、军工、汽车、医疗轴承领域和精密轴承领域持续发力,加快传统轴承企业的数字化、智能化、绿色化转型,以龙头企业为引领,以延链补链强链为依托,不断扩大轴承产业集群规模,提高洛龙区轴承产业的自主创新能力和品牌影响力,助力全市轴承产业高质量发展。

(苟华云 杨小燕)

洛龙区举行文明实践志愿服务项目展示交流活动

志愿服务绽放多彩文明花

12月9日,洛龙区新时代文明实践集中活动暨文明实践志愿服务项目展示交流活动举行,辖区优质志愿服务项目、团队齐聚现场互动交流,促进全区志愿服务项目化、专业化、品牌化发展。

据介绍,2023年洛龙区文明实践志愿服务项目展示交流活动,得到了全区广大志愿者和组织的积极响应、参与,30余个项目经初审、复审等环节,最后10个志愿服务项目脱颖而出,参与本次最终角逐。

活动过程中,项目负责人、主讲人以路演宣讲等方式,结合具体服务案例,将所负责志愿服务项目发起目的、参与成员、当前成果、未来规划等内容进行详细阐述。其中,由洛龙区红十字会选送申报的“残障人士及困境家庭创业援助项目”给在场观众评委留下了深刻印象,主讲人胡丽静结合团队帮助残障人士丁建成、李枝荣等成功案例,将“与爱同行”志愿服务团队深度调研、关怀助农、项目筛选、多线宣传等专项特色服务进行展示,并现场呼吁爱心人士、公益团队共同行动,关注社会残障人士,赢得现场

观众好评。

“这次交流活动,是对团队志愿服务的集中检视,更是相互学习借鉴、共同进步提升的一次交流活动,希望借助这个平台进一步凝聚志愿服务力量,激发服务热情。”胡丽静表示。

此次展示的10个志愿服务展演项目,覆盖民生服务、知识科普、助农助残、精神文明建设等多个领域,全面展示全区文明实践志愿服务成果和水平。

洛龙区相关负责人表示,下一步,洛龙区将持续以区域新时代文明实践站所为载体,组织开展文明实践志愿服务专项培训和项目交流,鼓励各街道、社区因地制宜,大力推进“一站一品”建设,打造特色化、品牌化志愿服务项目;持续利用好“四单制”、积分兑换等制度模式,集聚优秀策划师、宣讲师、志愿者代表等力量,孵化专业化志愿服务团队、项目,为探索新时代文明实践志愿服务新路径注入源源不断的动能,以项目化、专业化、品牌化志愿服务,让志愿服务精神在城区切实落地生根,蔚然成风,奉献、友爱、互助、进步,让志愿之花开遍洛龙。(姚嘉慧 苟华云)

基层之声

河洛同奋进 建强副中心

统筹电话: 陈宁13523610906 张晓珍13698821255 杨飞15978623881

徐家营街道丰润路社区: 评选“文明家庭” 弘扬“好人精神”

为持续深化“五星”支部创建,打造共建共享星,营造有烟火味、人情味、文化味的和谐社区,引导辖区居民树立文明家风、建设和谐家庭,近日,涧西区徐家营街道丰润路社区组织开展2023年度“文明家庭”“身边好人”评选活动。

此次评选活动通过居民代表推荐、党员代表优选、社区妇联委员会确定的方式进行,经过层层评选,最终选出“文明家庭”1户、“身边好人”3位。

丰润路社区党总支副书记为获奖者颁发荣誉证书并进行表彰奖励,鼓励他们继续发挥好道德模范的示范引领作用,传承弘扬优良家风,做文明家庭建设的践行者和传播者,为促进家庭和睦、构



小合唱《好人就在身边》

建和谐社会发挥更大作用。通过此次评选,用身边的先进典型事迹感召群众,弘扬家庭美德,以家风文明带动社会文明,推动社区形成相亲相爱、向上向善的家庭文明新风尚。下一步,徐家营街道将持续开展形式多样的新时代文明实践实践活动,扎实引导群众树立文明新风,努力提升群众的获得感和幸福感。孙宇 文/图

定鼎门街道修文坊社区邻里中心: 建强邻里阵地 深化邻里党建

今年,洛龙区定鼎门街道修文坊社区邻里中心正式建成投用,成为街道深化邻里党建,丰富群众日常生活、实践共建共治共享的主阵地。

中心坚持“党建引领、群团参与、居民自治”的运营理念,社区党组织成立“党组织+专业社工+党员志愿者”的“建设运营团队”,党员带头成立“欢聚梨园”“邻里帮”“爱心理裁”等“三自”组织队伍,依托中心“亲子活动室”“国学室”“舞蹈室”等各类活动平台,定期开展“邻里节”暨健康月文艺演出、“我是小小消防员·绘本故事进社区”等各类活动,拉近了党群距离,丰富了群众生活。社区党组织还积极吸纳社区退休党员、行业精



古装妆造培训

英等“能人”,对接群众需求,精准匹配,提供“锁绣培训”“亲子绘本”“戏曲”等各类服务项目,有效满足群众多元化需求,实现“我为人人”“人人为我”双向服务,提升了社区群众参与社区事务的积极性,促进共建共治社会治理新格局形成。茹志强 文/图

西关街道应天门社区: 党群连心清雪忙 擦亮雪中“志愿红”

12月14日,老城区西关街道应天门社区开展扫雪除冰志愿服务活动,党员志愿者和社区工作人员挥舞着铁锹、除雪铲,齐心协力清扫出一条条畅通的“安全路”(如图),通过有温度、惠民生的新时代文明实践实践活动,持续擦亮雪中“志愿红”。

社区书记率先垂范,率领党员志愿者深入街道,在清理积雪的同时,通过志愿服务站为过往行人提供路况信息,确保居民安全通行。铲出的一条条“安全路”和红色的志愿者马甲共同成为一道亮丽的风景线。扫雪除冰志愿服务活动也吸引了众多社区居民加入到志愿服务的行列中来,大家互帮互助,纷纷主动清雪,助力打造畅通的“安全路”。

未来,应天门社区将创新形式开展新时代文明实践实践活动,努力展示居民团结拼搏的精神面貌和社区文明建设的显著成效,为社区文明奠定坚实基础。王鑫星 文/图



品牌暖冬助企公益行

暖冬焕新 品质消费

活动时间 2023年11月-12月

主办: 洛阳洛报传媒发展有限公司

强强联合 品牌助企 × 暖冬行动 用心传递 × 团购福利 温暖人心

洛报车游群 抖音号: 26228474043 神都官媒说车

安全生产 系列公益广告

时时注意安全 处处预防事故

洛阳日报报业集团 宣